

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

ഒന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 1428

13/07/2016 -ൽ മറുപടിക്ക്

വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷം ആരോഗ്യപൂർണ്ണമാക്കുന്ന പദ്ധതി

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
<p align="center">ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ശ്രീ.സണ്ണി ജോസഫ് ശ്രീ.വി.പി.സജീന്ദ്രൻ ശ്രീ.എം.വിൻസെന്റ്</p>	<p align="center">ശ്രീമതി . കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷം ആരോഗ്യ പൂർണ്ണമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. ദേശീയ ഗ്രാമീണ ആരോഗ്യ ദൗത്യത്തിന്റെയും ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളുടെയും സംയുക്ത സംരംഭമായി 2009 ൽ 10%ത്തോളം സ്കൂളുകളിൽ ആരംഭിച്ച വിദ്യാലയ ആരോഗ്യ പദ്ധതി 2012-2013 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ സർക്കാർ, സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്രകാരം ഈ സേവനം 13655 സ്കൂളുകളിലെ 43 ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം സൂൾ ഹെൽത്ത് നേഴ്സുമാരുടെ സേവനം അംഗൻവാടി കുട്ടികൾക്കും കൂടി ലഭ്യമാകത്തക്കവണ്ണം പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രത്യേകമായി നിയമിക്കപ്പെട്ട സൂൾ ഹെൽത്ത് നേഴ്സുമാരാണ് സ്കൂളുകളിൽ കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷം ആരോഗ്യപൂർണ്ണമാക്കുന്നതിന് ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ചികിത്സാ സേവനം.</p> <p>സൂൾ ഹെൽത്ത് നേഴ്സുമാർ ലഘുവായ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ സ്കൂളുകളിൽ വെച്ചുതന്നെ കൈകാര്യം ചെയ്ത് റഫർ ചെയ്യേണ്ടവ ആരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയും കൃത്യമായി നിരീക്ഷണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p>വർഷത്തിലൊരിക്കൽ സ്കൂളിലെ എല്ലാ കുട്ടികളേയും ചിട്ടയായ വൈദ്യ</p>

പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയരാക്കി വിവരങ്ങൾ ഹെൽത്ത് റെക്കോഡിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ഇത്തരം പരിശോധനയിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്ന ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ സ്കൂൾ അധികൃതരുടേയും മാതാപിതാക്കളുടേയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി അവരുടെ സഹകരണത്തോടെ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്നു. ഈ കുട്ടികളെ കൃത്യമായി, തുടർച്ചയായ നിരീക്ഷണം നടത്തുക എന്നത് സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാരുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചുമതലയാണ്.

വർഷത്തിലൊരിക്കൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ക്യാമ്പുകൾ ബ്ലോക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തിവരുന്നു. മരുന്നുകൾ സർക്കാർ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും സൗജന്യമായി ലഭിക്കും. ത്വക്ക്, കണ്ണ്, പല്ല്, ചെവി, തൊണ്ട, മുക്ക് തുടങ്ങിയവ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വിദഗ്ധരെ ഈ ക്യാമ്പിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ നിന്നും ഡിസ്ട്രിക്ട് ഹോസ്പിറ്റൽ, മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഹോസ്പിറ്റൽ, ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ തുടങ്ങിയ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്നു.

പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനം

പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകളായ ടെറ്റനസ്, റുബല്ല വാക്സിനേഷനുകളും നൽകുന്നു. ഹെൽത്ത് ക്ലബ്ബ് കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുകയും ആരോഗ്യ ബോധവൽക്കരണത്തിനായി വിദ്യാഭ്യാസ ക്ലാസ്സുകൾ, എക്സിബിഷൻ, ഫിലിം ഷോ, പോസ്റ്റർ പ്രദർശനം, നാടകം, മറ്റു കലാരൂപങ്ങൾ - മുതലായവ സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാർ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നു.

കൂടാതെ കുട്ടികളോടുള്ള അതിക്രമത്തിനെതിരായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൗമാരക്കാർക്കും അമ്മമാർക്കും അംഗണവാടി വഴി നഴ്സുമാരും മറ്റ് വിദഗ്ദ്ധരും ക്ലാസ്സുകൾ നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ ആരോഗ്യകരമായ ഭക്ഷണശീലം കുട്ടികളിൽ വളർത്തുന്നതിനായി കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ തയ്യാറാക്കാവുന്ന ഭക്ഷണപദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഡെമോൺസ്ട്രേഷനുകളും പ്രദർശന മത്സരവും ക്ലാസ്സുകളും

		<p>സെമിനാറുകളും അംഗൻവാടികളിൽ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>വിവരശേഖരണം വിവരശേഖരണം നിത്യേന നടക്കുന്നു. ഇതിനായി ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയായ ഇലക്ട്രോണിക് ഡേറ്റാ ബേസ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹെൽത്ത് റിക്കോർഡിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കുന്ന വിവരം മാസം തോറും ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്രോഡീകരിച്ച് സ്റ്റേറ്റ് ഓഫീസിലേയ്ക്ക് അയക്കുന്നു.</p> <p>അംഗനവാടി കുട്ടികളുടെ വൈദ്യപരിശോധന ആർ.ബി.എസ്.കെ. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാരുടെ പ്രവർത്തനം അംഗനവാടികളിലേക്കു വ്യാപിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരത്തിൽ അംഗനവാടികളിലെ കുട്ടികളെയും കൗമാര പ്രായക്കായ പെൺകുട്ടികളെയും പരിശോധിച്ച് ഹെൽത്ത് റിക്കോർഡിൽ വിവരങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.</p> <p>സൗജന്യ ചികിത്സ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ബാലസ്വാസ്ഥ്യ കാര്യക്രമം, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യകിരണം എന്നീ പദ്ധതികളുടെ സഹായത്തോടെ സ്കൂൾ ആരോഗ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ജനനം മുതൽ 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികളുടെ എല്ലാ അസുഖങ്ങൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്നു.</p>
<p>ബി) എന്തെല്ലാം ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വഴി കൈവരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;</p>	<p>ബി) വിദ്യാലയ ആരോഗ്യ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. ജന്മവൈകല്യങ്ങൾ, ന്യൂനതകൾ, ബാല്യകാല രോഗങ്ങൾ, വളർച്ചയിലെ കാലതാമസവും - വൈകല്യങ്ങളും (4Ds) കാലേക്ടി കണ്ടെത്തുകയും അനുയോജ്യമായ ചികിത്സാ സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. കുട്ടികളുടെ സാമൂഹ്യ മാനസിക സാംസ്കാരിക ഉന്നമനത്തിന് ആരോഗ്യ പൂർണ്ണമായ</p>	

		<p>അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും, അതിലൂടെ കട്ടികളെ ഉത്തമ പൗരന്മാരായി വാർത്തെടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p>പ്രഥമ ശുശ്രൂഷ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചികിത്സാ സേവനങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പ് വരുത്തി ആരോഗ്യ പൂർണ്ണമായ വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷം സജ്ജമാക്കുന്നു.</p> <p>സാംക്രമിക, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളിൽ നിന്നും കട്ടികളെ വിമുക്തരാക്കുന്നതിനായി വിദഗ്ധ പരിശോധനയും വിവിധങ്ങളായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷത്തിലെ അനാരോഗ്യ സാഹചര്യങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും അകറ്റി നിർത്തുവാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നു.</p> <p>വിദഗ്ധ ചികിത്സ ആവശ്യമായി വരുന്ന കട്ടികൾക്ക് ഫലപ്രദമായി ചികിത്സ സമയബന്ധിതമായി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നു. വിവിധങ്ങളായ വൈകല്യങ്ങൾ കൊണ്ട് കഷ്ടപ്പെടുന്ന കട്ടികൾക്കുള്ള തെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നൂതന ചികിത്സാ രീതികളും, വിവിധ പരിശീലന പരിപാടികളും വിദഗ്ധരുടെ സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നു. ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കട്ടികൾക്ക് വിദഗ്ധരുടെ സഹായത്തോടെ കൗൺസിലിംഗ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. അമ്മമാർക്കും കൗമാരക്കാരായ കട്ടികൾക്കും പോഷണമൂല്യത്തിന്റെ പ്രാധാന്യവും, ശാരീരിക മാനസികലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിലേയ്ക്കായും യോഗ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സമഗ്ര ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിന് ആവശ്യമായ വിവിധങ്ങളായ പരിശീലന പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു.</p>
<p>സി)</p>	<p>ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഭരണതലത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്; വിശദീകരിക്കാമോ?</p>	<p>സി) വിദ്യാലയങ്ങളിൽ വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 3200 കട്ടികൾക്ക് ഒരു സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നേഴ്സ് എന്ന അനുപാതത്തിൽ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ കീഴിൽ നിയമിച്ചു. കട്ടികൾക്കാവശ്യമായ ഹെൽത്ത് റെക്കോഡുകൾ, സ്കൂളുകളിൽ രജിസ്റ്ററുകൾ, സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നേഴ്സുമാർക്കാവശ്യമായ കൈപ്പുസ്തകങ്ങൾ, ജോബ് എയ്ഡ്,</p>

		<p>സ്ത്രീനിംഗിനാവശ്യമായ എക്യുപ്മെന്റ് കിറ്റുകൾ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കി. ഈ പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് നഴ്സുമാർ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയും അവർക്ക് വിവിധ തരത്തിലുള്ള പരിശീലനം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p>വിദ്യാലയ ആരോഗ്യ പദ്ധതി വിപുലപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ രാഷ്ട്രീയ ബാല സ്വാസ്ഥ്യ കാര്യക്രമം (RBSK) എന്ന പേരിൽ 2013 അവസാനത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങി. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 18 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് 30 അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള ശസ്ത്രക്രീയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ ചികിത്സാ സേവനങ്ങൾ തീർത്തും സൗജന്യമാണ്. പദ്ധതി ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുകളുടെ സഹായസഹകരണത്തോടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നു. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിലേയ്ക്കായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിശദമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പദ്ധതിയുടെ വിവിധ വശങ്ങളെപ്പറ്റി വിശദമായി പ്രതിപാദിക്കുന്ന സമഗ്രമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ കേരളം മിഷൻ ഓഫീസിൽ നിന്നും പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ അവലോകനം ജില്ലാ തലത്തിലും സംസ്ഥാന തലത്തിലും കാര്യക്ഷമമായി നടന്നുവരുന്നു.</p>
--	--	---

P. S. S.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

#